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Proefdieren  -  Waardig pensioen

Op dit moment zitten er meer dan 40 apen in het proefdiercentrum van de KU Leuven. De 
dieren worden gemiddeld 7 tot 10 jaar lang (her)gebruikt en verdienen een waardig 
pensioen in een gespecialiseerd opvangcentrum.

De universiteit voert ondertussen al meer dan 30 jaar akelige en dodelijke experimenten 
uit met het geld van de belastingbetaler. Daarbij zijn er dierproeven die niet eens wettelijk 
verplicht zijn en enkel dienen om de nieuwsgierigheid van gevoelloze wetenschappers te 
stillen.

1. Zijn er in Vlaanderen cijfers bekend over hoeveel apen er gebruikt worden enkel en 
alleen voor dierproeven die niet wettelijk verplicht zijn? Zo ja, kan de minister deze 
informatie dan bezorgen? Zo niet, waarom niet?

2. a) Acht de minister het nuttig om ter zake wel cijfers te verzamelen? Zo ja, wanneer 
gaat hij daarmee van start? Zo niet, waarom niet?

b) Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen?

3. a) Zijn er in Vlaanderen cijfers bekend over hoeveel apen er gebruikt worden enkel 
en alleen om de nieuwsgierigheid van wetenschappers te stillen? Zo ja, kan de 
minister deze informatie bezorgen? Voor 2017, 2018 en 2019? Zo niet, waarom 
niet? 

b) Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen?

4. Wat gebeurt er met de apen die niet langer noodzakelijk zijn voor dierproeven?

5. Wat is de maximale periode dat apen gebruikt worden voor dierproeven?

6. a) Zal de minister stappen ondernemen om de apen die niet meer gebruikt worden 
voor dierproeven verplicht te laten opvangen in gespecialiseerde opvangcentra 
zodat deze apen een waardig pensioen hebben? Zo ja, wanneer neemt hij hiervoor 
dan initiatieven? Zo niet, waarom niet?

b) Welke initiatieven zal de minister ter zake nemen?
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1-3.Over het gebruik van apen in dierproeven wordt informatie verzameld in het kader 
van de jaarlijkse statistieken. Een analyse van de proefdierstatistieken wordt jaarlijks 
gepubliceerd op https://dierenwelzijn.vlaanderen.be/ntsen-en-statistieken. 
Het gebruik van apen werd de voorbije jaren steeds gerapporteerd in de categorieën 
‘fundamenteel onderzoek’ of ‘toegepast onderzoek’. Deze categorieën omvatten geen 
dierproeven die nodig zijn voor de op grond van regelgeving vereiste dossiers. 
Voor de rapportering over dierproeven worden de in Europese regelgeving 
vastgelegde categorieën gebruikt. Als basisprincipe geldt dat dierproeven beperkt 
moeten worden tot het strikt noodzakelijke. Als het te verwachten resultaat niet in 
verhouding staat tot het ongerief dat dieren zullen ondervinden in het onderzoek, 
dan mag de proef niet uitgevoerd worden. In die zin is het uitgesloten dat dierproeven 
ondernomen zouden worden ‘enkel en alleen om de nieuwsgierigheid van 
wetenschappers te stillen’. 

4-6.De regelgeving bepaalt dat op het einde van elke proef beslist moet worden of het 
dier in leven zal worden gehouden. Een dier wordt gedood als aannemelijk is dat het 
een matige of ernstige vorm van pijn, lijden, angst of schade zal blijven ondervinden. 
Wanneer aan het einde van een proef een proefdier in leven gehouden wordt, dan 
moet het de voor zijn gezondheidstoestand passende verzorging krijgen. 
Een Ethische Commissie kan toestaan dat dieren die gebruikt zijn of bestemd waren 
om te worden gebruikt in dierproeven, in een voor de soort geschikt 
dierhouderijsysteem worden geplaatst, mits de gezondheidstoestand van het dier dit 
toelaat en er geen gevaar bestaat voor de volksgezondheid, de dierengezondheid of 
het milieu en er passende maatregelen genomen zijn om het welzijn van het dier te 
garanderen. Het is aan de erkende proefdiergebruiker om deze mogelijkheid te 
bekijken met de Ethische Commissie, zoals in de praktijk ook gebeurt. Ik plan geen 
initiatief hierrond. 
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